

1952年11月7日,江苏刚刚建省。一份庄重而不失活泼,大气而不失灵动的清新小报在南京诞生了——她就是江苏省总工会机关报《江苏工人报》。

《江苏工人报》创刊60多年来,始终坚持立足工人(工厂、工人、工会)、面向社会、服务群众、服务基层的办报定位,坚持为时代精神放歌、为职工权益呐喊、为企业发展鼓劲、为工会工作加油的编辑方针,宣传党的方针政策,宣传工人阶级伟大品格和劳模精神,宣传江苏工运创新发展,宣传企业先进文化,成为我省宣传职工群众、宣传工运事业、宣传企业发展的主流强势媒体。

本报自创刊以来,得到了党和国家领导人、省委省政府人大省政协领导、全国总工会和省总工会历届领导关心支持与积极肯定。时任中共中央政治局常委、书记处书记的胡锦涛同志在本报内参报道上作出重要批示。原中共中央政治局常委、中央政法委书记、时任中华全国总工会副主席的罗干同志亲临本报视察。时任全国人大常委会副委员长的周谷城、严济慈、宣统福同志,全国政协副主席、时任全国总工会副主席的郑万通同志先后为本报题词寄语。

本报创刊60多年来,由小报扩为日报,由周刊发展成日报,报纸发行量实现了连续10多年递增,日发行量超过15万份,位居全国各省市工人报前列。本报读者订户密集覆盖我省工商企业、科教文卫单位和省市县党政机关,是全省各级工会、广大企事业单位和党政机关各部委办局宣传品牌,展示形象、传播文化、拓展市场的优选媒体平台。

江苏工人报 广告刊例

Table with 3 columns: 版位, 规格, 价格. Includes rates for 报眼, 头版通栏, 普通通栏, 半通栏, 1/4版, 半版, 整版套红, 整版彩色, 报花, 中缝整条, 经济信息, 小信息广告, 启事类广告.

◆刊发第二、三版通版广告,按照上述价格加收10%; ◆重大节庆期间,刊发整版、半版及通栏广告,按照上述价格加收10%。

宣传品牌 展示形象 拓展市场

江苏工人报社广告部 (江苏工人报报业发展有限公司) 电话:025-83279196 邮箱:83279196@163.com 地址:南京市上海路156号 邮编:210024 江苏工人报新闻网 网址:www.jsgrb.com

新闻点击

我省确定首批公交优先示范城市 扬州常州昆山入选

本报讯(王槐艾)日前,江苏省城市客运工作联席会议办公室审核确定,扬州、常州、昆山从11个申报城市中脱颖而出,被确定为江苏省第一批公交优先示范城市建设试点城市。

据悉,全省公交优先示范城市建设试点城市要求标准高,此次全省入选城市名额只有2个地级市,但申报城市众多,竞争相当激烈。它不仅要求申报城市公共交通具有良好的基础,人民政府对公共交通有明确的扶持政策,更有许多硬性指标。经材料初审和省有关专家多轮考察评审,省城市客运工作联席会议办公室研究确定,扬州市、常州市和昆山市等3个城市为江苏省第一批公交优先示范城市建设试点城市,今后四年,省政府将在政策、项目、技术等方面,对试点城市给予指导和支持。

宿迁蝉联“全国双拥模范城”

本报讯(丁彬彬)近日,全国双拥模范城(县)命名暨双拥模范单位和个人表彰大会在北京举行,宿迁市被全国双拥工作领导小组、民政部、中央军委政治工作部再次表彰为“全国双拥模范城”。这也是该市连续三届获得“全国双拥模范城”称号。

近年来,该市紧抓推进军民融合深度发展关键点,在破解双拥热点难点问题上下功夫,在保证军民享受共建成果上想办法,在维护军地实际利益上求成效。军民结成共建对子227个,建立双拥服务点3625个,双拥示范点180个,军民共建学校、医院、社区、车站等200多个,形成“建一点、带一片、促一方”的共建促共享共赢良好态势。

扬州边远地区居民看名医不再难

本报讯(王槐艾)日前,扬州市第一人民医院医疗联合体正式成立。至此,扬州市三个三级甲等医院中已经有苏北人民医院、第一人民医院两家医院分别组建了医疗联合体,覆盖扬州市所属宝应、高邮、江都等县(市、区),农村边远地区居民看名医难的问题得到根本解决。

去年以来,扬州市推行医疗联合体建设,苏北人民医院率先与江都洪泉医院展开紧密合作,每天派出医疗专家到院诊疗,疑难危重病人及时转院治疗。这一做法深受农村边远地区居民欢迎。扬州市卫生部门及时进行推广,动员扬州市第一人民医院牵头,联合宝应县人民医院、江都区人民医院,以及宝应县、江都区的8家农村区域性医疗卫生中心为成员单位组成医疗联合体。

盐都市场监管局赴扬中考察交流

本报讯(马鸿亮)近日,盐城市盐都区市场监管局一行赴扬中,就食品小作坊登记管理、农村家宴备案管理等工作进行考察交流。扬中市场监管局重点介绍了该市食品监管体制改革情况、食品小作坊省级试点监管经验和农村集体聚餐管理中,并一起参观了熟食加工小作坊。扬中市“1+3+6”小作坊管理模式受到了盐都区领导的高度赞扬,表示值得学习和推广。

海安农行开展义务献血

本报讯(赵斌)近日,农行海安支行开展“我以我血献爱心”活动。尽管气温很高,但是广大志愿者踊跃参与,给原本严热的天气带来阵阵春意。

参加无偿献血的志愿者们早来到献血点,主动排起了长长的队伍,医务人员忙着给献血者量血压、体检、采血等,看到献血志愿者们伸出胳膊,让充满爱心的热血缓缓地流进了一个个储血袋,场面十分感人。有许多志愿者已是多次献血,他们表示能为社会献爱心,能帮助他人感到非常高兴。

献血当日成功采血者33人,采集血液达10700毫升。整个献血过程,大家用实际行动,履行了一个公民光荣义务。

熊斌获多项技术专利

本报讯 熊斌是国网昆山市供电公司配网建设一线生产管理人员,他热爱供电事业,善于管理和技术创新。他率先开展配网自动化的示范建设,积极推动了昆山智能电网发展。他利用劳模创新工作室,不断探索运维新模式,提出提升效率新举措。先后开发了配网缺陷管理系统等多个辅助管理平台,获得了《环网柜防凝露系统》等多项技术专利。

沐阳农商行入围全国“微型创业奖”最佳

本报讯(徐劲)日前,从中国银行业协会传来喜讯,经过专家评审委员会初评,沐阳农商行成功入围“2016年度中国银行业协会(花旗)微型创业奖”机构最佳社会绩效管理提名。据了解,自2005年开始,由中国银行业协会主办,花旗集团基金会赞助,国家相关部门协办的微型创业奖评选活动至今已进行了十二届,该项活动旨在宣扬小额信贷在全球范围内减缓贫困方面扮演的突出角色,更好地促进普惠金融建设。本届评选活动中,将继续重点开展优秀小额信贷机构的评选。经过省联社推荐上报和专家评审委员会评审,该行从全国100多家金融机构中脱颖而出,成功获得本届评选活动最佳社会绩效管理提名,也成了全省唯一一家入围该项评选活动提名的银行业机构。日前,该奖项已进入专家实地考察范围。

现场报道

探秘保障房“质保工程”

本报记者 万森

幢幢高楼在夏日的阳光中鳞次栉比,从居民晾晒的衣物能看出丁家庄保障房片区已有不少人入住。7月28日下午,省住建厅在南京召开“工程质量治理两年行动暨工程质量常见问题治理现场观摩会”。会后,在江苏省建设工程质量监督总站的安排下,会议代表组成的观摩团来到了南京市丁家庄二期保障房A17地块4号楼工程现场。

“真是省工又利索”

丁家庄二期保障房项目位于南京栖霞区,地块规划用地面积36138.54㎡,包括A11、A18、A17、A19和A28五个地块。据悉,这些地块分别用来建设小学、幼儿园、住宅及商铺等,此次观摩的A17地块4号楼为保障性住房。

中国建筑第二工程局有限公司的工作人员朱杰是观摩活动的讲解员之一。从砌体工程门窗预制块施工、6级防水剖面、可移动式标准化养护,到新型铝合金模板施工技术,他给大家带来了一堂生动的“建筑质量课”。据介绍,包括“预制楼梯一次性安装”“新型铝合金模板施工”等多项新技术在A17保障房项目中得以应用。

朱杰介绍,全预制整体式框架结构如同工厂流水作业,不仅提升了建房效率,而且提高了住宅的整体质量,降耗节能,做到了“绿色施工”和“节能施工”。以“新型铝合金模板施工技术”为例,采用该技术打造的剪力墙(抗震防风)结构,可以将外窗企口、阳台栏板、走廊栏板等一次性浇筑,不仅有效防止了渗漏,而且免去了抹灰程序。

一道屋顶横梁,里里外外看了三四遍,一位来自盐城的代表直言这种技术比起木模板,“真是省工又利索。”

“信息化应用不断深入”

记者了解到,南京先后建设过几批保障性住房。早期,一些小区名字取得十分赏心悦目,诸如明佳花园、春江新城、百水羊城等,但房屋质量被百姓诟病不断。当下,保障房建设抑或见证了政府推进民生工程的速度。

2013年8月,接受本报记者专访,时任南京保障房建设发展有限公司总经理刘建石表示,对于保障房质量的担心不止于老百姓,还有城市的管理者,大家一直都在寻找破题的方法。据他介绍,早在2011年初新一轮保障房开建之初,在建的南京保障房全部达到国家绿色建筑1星级标准,有的达到2星和3星标准。“省住建厅2013年

才强制执行的绿色建筑标准,而四大片区保障房早在几年前就全面执行了。”他说。

虽说天气炎热,大伙儿一个个汗流浹背,但学习了解借鉴的热情高涨。“建筑材料的选择绝不低于中档商品房,甚至超过一般商品房。”王国松是淮安市建筑工程质量安全监督站工作人员,他表示,新材料新技术的应用已成为建筑行业必然趋势。不过,他这次观摩最大的收获倒不是这些,而是这个样板工程中的“信息化应用水平”。

小小二维码,是信息化手段在建筑工程质量安全上的具体体现。触目所及,A17地块已经建好的样板房各道墙面上几乎都有二维码,只要将微信扫码,就会出现详细的“身份证”信息。

记者用微信扫码后,手机上旋即出现了南京丁家庄二期保障房(中建二局)17-04栋2层“构件尺寸”相关信息,如,“构件名称:剪力墙;砼浇筑时间:2015年9月4日;施工班组、责任人……”。

“提升监管效能”

大处落墨,小处着笔。小小二维码,或已掀起了一场工程质量信息化监管的全新浪潮。

记者了解到,我省于2014年被住建部列为全国建筑产业现代化试点省份。此后,省政府划拨1.5亿元财政资金用于保障建筑产业现代化技术和产品的普及应用。到目前为止,全省共确定了9个示范城市、68个示范基地、26个示范项目,项目面积已达358.7万㎡。

古人城墙砖上刻字,今人二维码中留痕。一直以来,全国各地保障房存在的质量问题须严肃问责的呼声强烈。在建筑产业现代化推进过程中,住宅建筑质量安全关系国计民生,而住建部部门正在加大溯源机制。“首先要实现质量安全与建筑市场联动,提升监管效能。”这天的观摩会上,省住建厅副巡视员纪迅就提出,“充分利用信息化手段加强建筑市场和工程质量监管。”

他表示,我省开展工程质量治理两年行动以来,包括打击建筑施工转包违法分包、项目负责人质量终身责任制、创新工程质量监督检查方式、推进建筑产业现代化进程等工作成效明显。这位负责人说,目前全省已经建立起建筑市场监管与诚信信息一体化平台系统,同时正在大力推动全省工程质量、建筑市场监管信息的共享,管理互动的信息网络体系正在形成。



8月1日8:20,无锡爱心车队队长李展接到求助电话,44岁的淮安农妇孙春兰在木材厂不慎将右手三个指头锯下,急需到无锡手外科医院就诊。爱心车队立即联系交警安排沿路保障和队员分工接站及医院接诊等准备,保证了患者在抢救的黄金时间内顺利到达医院就诊。这是爱心车队从2002年起为外地到无锡断指接手的第273例。 盛国平摄

高温津贴发放要落地

尹卫国 文 天成 绘

近段时间,全国已有28个省份公布2016年高温津贴发放标准,各地针对本地气候特点分别制订不同标准,有的按日计发;有的按月计发,有的地方发放3个月;有的发放4个月,炎热地区的高温津贴发放标准与时间,不搞“一刀切”。标准有了,但能否落地?是不少职工尤其中小企业员工所关心及担忧的,高温津贴在不少企业年年是“望梅止渴”,成为纸上的“权利”难落实。

高温津贴发放不折不扣的落地,需要三方面共同努力。一是员工要知道高温津贴是依法享有的劳动保障权利,对漠视员工权益的企业主,敢于维权。二是企业要清楚发放高温津贴是法律责任,就如同给员工缴纳社会保险一样。三是监管部门要切实履行责任,强化监督,严肃执法。

发放高温津贴是有法可依的。2012年6月,国家安监总局等4部委发布实施《防暑降温措施管理办法》,明确规定“高温津贴每月200元,执行时间为6月1日至9月30日,防暑降温饮料不能冲抵高温津贴。”但在实际执行中,有的地方及企业把“高温法律”看作“软法”,不给员工发高温津贴,或克扣斤两,而员工担心得罪老板,不敢作声,放弃维权。政府监管部门对不严格遵守“高温法律”的企业,查处远不如执行《劳动法》《劳动合同法》那样严格和有力。

需要明确,“高温法律”与《劳动法》《劳动合同法》一样具有强制性,共同构成保护劳动者权益的法律法规体系,不存在“软法”与“硬法”之分,企业对此要有正确和清醒的认识,政府监管要像执行《劳动法》一样给力,如此方能确保高温津贴告别“纸上权益”,成为流入员工口袋的“真金白银”。 (信箱 jsgrb\_liu@163.com)



数据披露

两年十四万项工程受监理 七成建档可查

我省严格执行工程质量终身责任制

工程质量终身责任制

本报讯(通讯员 张爱华 鲁茂亮 记者 万森)记者日前在省住建厅召开的“工程质量治理两年行动暨工程质量常见问题治理现场观摩会”上获悉,近两年,全省受监工程总数143400项,建设单位建立五方责任项目负责人质量终身责任信息档案104580项,建档率73%。同时,为保证工程质量安全,全省严格执行质量终身责任“承诺制度、永久性标牌制度、信息档案制度”等三项制度,加大质量责任追究力度,严厉打击违法违规行为,落实五方主体责任项目负责人质量终身责任。

江苏省建设工程质量监督总站站长金少军透露,“截止今年6月,全省各地开展各类专项检查、综合执法检查、监督巡查项目78765项;下发监督执法检查整改通知单30102份,处罚102家单位,查处有违法违规行为人员102人。”对于违法违规项目的处罚力度同样空前,省住建厅副巡视员纪迅在会上表示,实施工程质量治理两年行动以来,我省积极开展严厉打击施工转包、违法分包行为和“六打六治”打非治违专项行动,取得良好效果。

江苏重拳治理教育乱收费

有偿补课发现一起查处一起

本报讯(记者 鲍晶)2016年规范教育收费及治理教育乱收费,江苏的着重点是什么?省教育厅、省财政厅、省物价局及省新闻出版广电局新闻联合发文予以明确。四部门通知要求,对于教育乱收费问题要坚持零容忍,凡是违规违纪问题一律严肃查处,一律严肃问责,对情节严重的要公开曝光。

有偿补课行为,发现一起,查处一起,曝光一起。通知要求,对于在课堂上故意不完成教育教学任务、课上不讲课后讲并收取补课费用的,以及打击报复、歧视不参与有偿补课学生等严重违纪、败坏师德师风的行为要重点查办。各级教育行政部门和中小学校长

是当地和学校师德建设工作的第一负责人,要切实担负起教育和监管本地和本校教师的责任与义务,旗帜鲜明地制止有偿补课。

严格控制教辅材料选用种类、范围,未经评议的学科、年级教辅材料,一律不得推荐及统一代购。除“一科一辅(本)”外,任何单位和个人不得以任何形式强制或变相强制学校或者学生购买任何教辅材料。学校和教师不得向学生推荐或指定其他教辅材料或学习材料等,不得在指定的教辅材料上布置作业为名,变相要求学生生统一购买其他教辅材料。

公办普通高中严禁招收借读

生、旁听生、代培生、扩招生、自费生、复读生等并收费。严格执行国家和省关于中小学服务性收费和代收费管理有关规定,不得将教育教学活动、教学管理范畴内应免费提供服务的事项及国家已明确规定纳入公用经费开支的项目列为服务性收费或代收费项目。义务教育阶段民办学校不得举办、参与或委托举办各种培训班选拔生源,不得使用社会培训机构的测试成绩、排名作为入学、考核依据,不得以入学为名违规收取任何费用。

以中职资助领域为重点,坚决惩治虚报冒领套取各级各类教育资助资金问题。

24年谱写军民共建佳话

南京公交25路线获评全国“爱国拥军模范”

本报讯(通讯员 卜照雪 记者 鲍晶)八一前夕,在北京召开的全国双拥模范城(县)命名暨双拥模范单位和个人表彰大会上,南京公交集团江南公交25路线喜获全国“爱国拥军模范单位”称号。这也是江苏省唯一一家获此殊荣的公交行业。

据介绍,南京公交为在宁部队专开的拥军公交车不下几十条线,几乎覆盖了所有驻宁部队和驻地。25路线开通于1992年,当时省军区第一干休所地处偏僻的中央门外北固山地区,门口没有通往市中心的公交线路,干休所400多户老干部看病就医、家属上班、小孩上学都

极为不便。24年来,25路线由起初的1台大巴车增加到40台,5名员工增加到80人,7个站点增加到25个站点,但有一点却始终不变:真情服务老干部的拥军情怀。

车队支部书记张燕介绍,25路公交车每周发一次看病专车到军区南京总医院方便老干部取药就医;每到酷暑和雨雪天气还在车上配备防暑降温药品和雨伞。驾驶员们甚至对经常坐车的老人的姓名、住址、性格爱好等都很熟悉。干休所老干部胡恒龙老人动情地说:“驾驶员看到我们老人乘车,经常会主动等一等、扶一把。到了终点站,见老

人带着东西,他们还会帮忙送回家。上了25路车,心就很踏实。”

老人们对这些驾驶员心存感激,每到夏季,他们会自发为司机送上绿豆汤、西瓜等解暑降温;寒冬季节,会为驾驶员送上热饮、食品和感冒药品等防寒保暖。为了给驾驶员提供休息场所,他们把营门口的几间租房房收归南京市“工人先锋号”“青年文明号”等称号;被省军区命名为“双拥线”。今年又获评“全国拥军模范”,成为南京市双拥工作的一个流动宣传窗口。

南京悄然兴起家庭档案

本报讯(通讯员 毛成宽 记者 朱波)日前,南京市建邺区档案局和该区妇联联合开展“建家庭档案 促和谐建邺”活动。记者获悉:如今做家庭档案、留家庭记忆在该区已成为一种提升家庭文化品位、培育良好家风的新时尚。

好即将18岁成年的子女送什么样的礼物最有意?送家庭档案《长成记忆相册》;给即将成家立

业的一对新人送什么样的礼物最上档次?送《恋爱婚姻VCR》;给高龄老人庆寿送什么样的礼物有声人最满意?送家庭档案《岁月有声像》……家住建邺区双河街道江湾城社区的郑文龙家庭成为今年全区第一个制作家庭档案的家庭,看着由区档案局专门派人帮助制作的家庭档案,郑老赞不绝口。该区将在各类“最美家庭”“五

好文明家庭”“孝亲敬老”“特色家庭”以及其他英模、慈善、科研、创业之星、道德模范、好婆媳、社区小能人、民间艺人等家庭中先期建立家庭档案。同时,鼓励愿意建档的家庭踊跃参与,全力推动全区家庭建档工作。该活动从2016年启动,力争在“十三五”期间全区每年计划完成120户家庭的建档任务。

常州首条公交微电子站牌上线

本报讯(通讯员 杨鸿飞 记者 张明盼)使用具备扫码功能的手机上的微信、QQ、浏览器、系统工具等扫描公交微电子站牌上实时信息二维码,或使用带有NFC功能的手机贴近NFC实时信息感应区后,即可快速定位到掌上公交页面,查询该站点所有公交实时到站信息。昨天,常州公交推出一款新型公交实时查询利器——公交微电子站牌,并率先在快速公交2号线上安装使用,这在全省范围内

尚属首例。记者了解到,常州公交微电子站牌是一款功能全面、信息获取方便的实时查询系统。相比传统公交电子站牌,它不仅具备传统电子站牌的所有功能,而且功能更全面,设计更新颖。常州公交微电子站牌包含NFC实时信息互动感应区,本站实时信息查询二维码、常州公交微信公众号二维码和常州掌上公交APP下载二维码等4部分功能区。既可通过查询车辆的实时信息,

还可扫描二维码关注官方微信公众号和下载常州掌上公交,及时了解公交动态和线路调整信息;公交微电子站牌采用防水不干胶贴纸印刷制成,具有很强的防水保护性,投资成本少,维护费用低。

目前,手机NFC功能仅支持部分Android(安卓)系统的手机用户,暂不支持IOS(苹果)系统,使用IOS(苹果)手机的用户,可到苹果商城里下载常州掌上公交APP,查询线路实时信息。